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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e trinta e sete minutos, do dia vinte e dois, do mês de novembro, do ano 

de dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – 

PA. Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob 

a Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 

Moreira na 1ª Secretaria, Bella na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na Vice-presidência. 

Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a 

ausência dos vereadores Gabriel Salomão e Jurandir Guedes. O Presidente justificou 

a ausência dos vereadores Jurandir Guedes e Gabriel Salomão, dizendo que ambos 

estão a trabalho desta municipalidade. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as 

Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: 

Salmos 87:1 realizado pela 2ª Secretária. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer 

leitura do EXPEDIENTE: Ata da 17ª Sessão Ordinária, realizada em 21.11.23; Projeto 

de Lei Complementar nº 014/2023, de 13/09/23, oriundo do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a doação de bens moveis inservíveis integrantes do patrimônio público 

municipal, a órgãos da Administração Direta e Indireta da União, estados. Distrito 

Federal e Municípios e, dá outras providências; Projeto de Lei Complementar nº 

016/2023, de 20/10/23, oriundo do Poder Executivo, que altera o anexo da Lei 

Complementar nº 082 de 23 de junho de 2015, que dispõe sobre a aprovação do Plano 

Municipal de Educação para o Decênio 2015-2025 e, dá outras providências; Moção 

nº 014/23-CMR, de 21.11.2023, de autoria do Vereador Denison Moreira, que propõe 

Moção de Congratulações a primeira coordenação do SINTEPP, do Município de 

Redenção Estado do Pará; Moção nº 015/23-CMR, de 21.11.2023, de autoria do 

Vereador Evilázio Chaves, que propõe Moção de Aplausos ao Prefeito Marcelo Borges 

pelo Programa asfalta Redenção; Indicação 168/23-CMR, de 21.11.23, de autoria do 

Vereador Nilton Cesar, que indica a necessidade de incluir ao Programa asfalta 

Redenção o trevo remanescente da vicinal Pau D`arquinho. Em seguida, o Presidente 

passou a palavra ao autor da Moção 014/23-CMR para apresentar defesa a mesma. 

Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, disse que hoje está prestando 

homenagem ao SINTEPP que faz 34 anos de existência, é o sindicato forte, 

responsável por garantir os direitos dos educadores do nosso município. Portanto, 

pediu o apoio dos colegas na aprovação desta homenagem. Comentou parte da história 

 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE REDENÇÃO 

PODER LEGISLATIVO 
 
 



2 

 

desse sindicato que teve início em 1989, e citou nomes de participantes que fizeram a 

diferença nesse sindicato. Por fim, solicitou a passagem de um vídeo, que resume a 

trajetória desse sindicato tão importante para o nosso município de Redenção. Em 

seguida, o Presidente apresentou em discussão a referida moção apresentada. Discutiu 

a matéria o vereador Delegado Washington, que parabenizou a presença das crianças 

que fazem parte do projeto privado de basquete em nossa cidade sob a coordenação 

do Dr. Carlos, cumprimentou também o prefeito e os demais presentes. Reconheceu o 

trabalho feito pelo SINTEPP, sabe que lutar por direitos não é tarefa fácil e que se não 

fosse esta classe as coisas estariam muito piores. E aproveitando a presença do 

prefeito que o mesmo procure não atrasar o pagamento dos servidores, e fala isso por 

ser o desejo da classe. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, disse que nunca 

tinha visto uma câmara tão linda com tantas pessoas descentes para festar em 

homenagem feita ao prefeito e ao SINTEPP. Afirmou que esta moção ao SINTEPP é 

merecida. Parabenizou o prefeito pelo seu dia e sabe que o mesmo tem sim cuidado 

de todos e pediu para que também valorize o SINTEPP pela sua importância na 

educação de nosso município. Discutiu a matéria o vereador Nilton César, disse que 

é impossível não ver o prefeito e não se lembrar do hospital do amor e todos sabem da 

ligação forte que sua pessoa tem com este hospital. Parabenizou o autor da moção 

pela iniciativa e a todos que fazem o SINTEPP uma referência de sindicato em todo o 

Estado do Pará. E registrou que votara sim a favor da matéria. Aproveitou o momento 

para convidas os colegas servidores de Redenção para revitalizar o sindicato dos 

servidores municipais, do qual faz parte. E entende que os reconhecimentos sejam 

feitos enquanto há vida, e não depois que partirem para eternidade, portanto, 

parabenizou o Prefeito também pela atuação. Discutiu a matéria o vereador João 

Lúcio, que também parabenizou o autor da matéria e ao SINTEPP que de fato tem feito 

a diferença para a educação de nossa cidade. Acha muito importante esse 

reconhecimento a este sindicato que sempre tem buscado o dialogo para resolver suas 

questões entre o governo municipal e câmara, e desejou sucesso por que de fato 

merecem. Discutiu a matéria o vereador Leandro Onofre, que afirmou que quem 

representa sindicato é uma tarefa árdua diariamente. E citou o nome da professora 

Célia que tem sido muito importante em sua vida, que contribuiu muito em sua vida. 

Disse que moção na câmara tem muitos significados, mas que recebam em 

reconhecimento pela luta que fazem em busca do direito da classe educacional do 

município, por isso os parabenizou. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente 

apresentou em votação a Moção N. 014/2023-CMR. FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente suspendeu a sessão por até dez minutos 

para fazerem a entrega da homenagem. Após, o Presidente declarou reaberta a 

presente sessão, e passou a palavra ao autor da Moção n. 015/2023 - CMR. Assumiu 

a tribuna o vereador Evilázio Chaves, que cumprimentou a todos presentes e disse 

que foram pegos de surpresa com esse programa de asfalto, e achava que logo iria 
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parar, mas as obras não pararam, e todos os vereadores foram contemplados e ficou 

surpreendido com tanto asfalto feito e hoje o prefeito Marcelo já se destaca como o 

prefeito que mais asfaltou ruas de nossa cidade, portanto, o parabenizou e pediu para 

que passe um vídeo de algumas ruas que já foram contempladas com esse programa 

asfalta Redenção. Após, solicitou o apoio dos colegas para aprovar a referida matéria. 

E aproveitou para parabenizar o secretário Wilker Muniz com toda sua equipe também 

pelo seu trabalho frente a secretaria de obras de nossa cidade. Discutiu a matéria o 

vereador Denison Moreira, que parabenizou o autor da matéria em homenagem ao 

prefeito que tem compromisso com o progresso de nossa cidade. Pediu ao prefeito que 

também leve o beneficio do asfalto aonde houver uma prioridade, principalmente aonde 

estar se prestando um serviço público, como na Escola JK, Escola Otavio Batista 

Arantes, Escola do Campos Altos, Alcaide Nunes. Pede isso como indicação e 

parabenizou o Prefeito mais uma vez pelo trabalho e compromisso. Discutiu a matéria 

o vereador Delegado Washington, que hipotecou o seu voto favorável a matéria, por 

mais que seja um dever da gestão esse trabalho de asfalto, mas sabe que não é fácil 

administrar uma prefeitura. Durante esta gestão já foi indicado pelos vereadores o 

asfaltamento de praticamente todas as ruas. Afirmou que não é oposição a gestão do 

prefeito e estar aqui para ajudar e apenas age com responsabilidade e aonde tiver erro 

ira sim apontar. E afirmou que o prefeito sempre terá o seu apoio, mas quando houver 

algum erro irá sim cobrar. As vezes se excede em suas cobranças, mas sempre busca 

o bem comum de nossa cidade. Foi feito um asfalto em uma rua e foi deixada uma 

pedra de três metros e isso é errado e precisa ser corrigida. E fala isso com respeito e 

carinho e fica muito feliz em ver o Prefeito nesta casa de leis. Discutiu a matéria o 

vereador Nilton César, disse que o seu pai sonhava com a avenida Marechal Rondon 

asfaltada e hoje vendo aquela avenida sendo asfaltada fica muito feliz por que foi por 

aquela avenida que o seu pai trouxe sua família em 1982 para Redenção. Outra avenida 

que o seu pai sonhou que fosse asfaltada era a Avenida Quartins Babosa, onde mora, 

hoje falta um pequeno trecho, e espera que será concluída. Outra obra que quer ver 

acontecendo é a da vicinal Paudarquinho, inclusive apresentou uma indicação 

observando aquele trecho. Disse que quase todos os dias busca acompanhar o portal 

da transparência e antes de vir ao parlamento pesquisou o portal da transparência 

aonde fica as informações sobre os fundos, o único fundo que verificou estar com 

pendencias o fundo municipal de saúde. Discutiu a matéria o vereador Zé Roberto, que 

afirmou estar muito honrado por que hoje é dia de festa e a festa é do prefeito e do 

SINTEPP e nossa. Continuou parabenizou o prefeito pela sua equipe que tem feito 

muito por Redenção e que o seu sucessor cumpra o mesmo feito, sendo que o mesmo 

tem sim feito o melhor por Redenção. Discutiu a matéria o vereador João Lúcio, que 

cumprimentou a todos e afirmou que precisam levar em consideração aquilo que fez 

com que o prefeito se tornasse o maior prefeito na questão asfalto de Redenção. Disse 

que em época de plena pandemia o prefeito vem batendo recorde. O sucesso do 
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Prefeito vem muito do jovem Leandro Onofre que tem portas abertas na câmara dos 

deputados, que vem se destacando desde a época do prefeito Carlo Iavé. Os 

pessimistas acham que o Prefeito Marcelo não iria avançar, e não comentara as outras 

questões importantes deste governo, por que o foco hoje é o asfalto. Hoje todos os 

moradores de Redenção têm a esperança que a qualquer momento o asfalto pode 

chegar na sua porta da casa, portanto, pediu uma salva de palmas ao rei do asfalto 

Marcelo Borges. Discutiu a matéria a vereadora Bella, que parabenizou o prefeito e 

autor da preposição. Estar nesta casa para cobrar e também para reconhecer. Não tem 

problema de reconhecer, pode melhorar, mas tem certeza que o legado do prefeito 

Marcelo ficará registrado na história e o parabenizou pelo trabalho e por que Redenção 

merece e necessidade de ruas asfaltadas. Sua torcida é que volte a parabeniza-lo, e 

que o sucessor dele possa dar continuidade ao trabalho e fazer melhor que o mesmo 

vem fazendo, e assim quem ganha é a nossa cidade. entende que subir nesta tribuna 

é um meio de cobrar melhorias e assim contribuir com o nosso município e espera que 

venha sim muito asfalto para a nossa Redenção. Discutiu a matéria o vereador Rodrigo 

Universo, disse que hoje estão falando de algo muito importante que é asfalto, e se 

todos os prefeitos tivessem essa mesma pegada como o prefeito Marcelo tem, hoje 

estariam discutindo outras necessidades. Há uma necessidade de governar uma cidade 

como esta é justamente para cuidar de uma cidade como esta. E sabe da garra do 

prefeito em administrar e isso não é só palavras, mas é o asfalto chegando na porta. 

Não se deixe abater com críticas por que ninguém lança pedras em arvore que não tem 

frutos, e o mesmo tem sim mostrado trabalho. Também homenageou o ex-prefeito 

Carlo Iavé pela forma que o mesmo administrou esta cidade aumentando o nível de 

responsabilidade das obras e exigências do eleitor. O asfalto que estar sendo feito é 

um asfalto de qualidade. E penas fica feliz em poder contribuir com R$ 500.000,00, e 

tem o seu apoio e sempre terá e pediu ao mesmo para continuar trabalhando com afinco 

e garra que Redenção só tem a ganhar. Discutiu a matéria o vereador Leandro Onofre, 

que agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem aqui discutindo esta moção em 

homenagem ao Prefeito. Cumprimentou a todos presentes e disse que o vereador 

Rodrigo citou muito bem o nome do saudoso Carlo Iavé, que muito asfaltou em 

Redenção é o objetivo em uma reunião com o Prefeito Marcelo no início do mandato 

era justamente ultrapassar a meta de asfaltamento alcançada pelo saudoso prefeito. E 

isso aconteceu com três anos de mandato do prefeito Marcelo. E afirmou que Redenção 

terá muito mais asfalto por aí, e o prefeito Marcelo para sua pessoa é referência, e 

arvore que não dá frutos não leva pedrada, portanto, vamos trabalhar. Como ninguém 

mais se manifestou, o Presidente apresentou em votação a Moção n. 015/23-CMR. 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Em seguida, passou a palavra ao Relator da 

Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao Projeto de Lei 

Complementar nº 014/23 – GPM, (doação de bens moveis inservíveis). Assumiu a 

tribuna o vereador/relator Leandro Onofre, que informou que a referida matéria é 
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constitucional, tem boa redação, não consta nenhum indicio de inconstitucionalidade 

ou ilegalidade, portanto, apresentou parecer pela tramitação da matéria. Em seguida, 

o Presidente apresentou em discussão o referido parecer supracitado. Como ninguém 

se manifestou, o mesmo foi apresentado em votação. O PARECER FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente passou a palavra ao Relator da 

Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao Projeto de Lei 

Complementar nº 016/23 – GPM, (Plano Municipal de Educação). Assumiu a tribuna 

o vereador Leandro Onofre, que informou que a referida matéria é constitucional, tem 

boa redação, não consta nenhum indicio de inconstitucionalidade ou ilegalidade, 

portanto, apresentou parecer pela tramitação da matéria. Em seguida, o Presidente 

apresentou em discussão o referido parecer supracitado. Como ninguém se 

manifestou, o mesmo foi apresentado em votação. O PARECER FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a 

tribuna o vereador Zé Roberto, que ficou pouco triste por palavras proferidas que 

podem ferir A ou B, e agradeceu ao Dr. Carlos por trazer suas crianças que fazem parte 

do projeto de basquete, e até preparou algo importante para mencionar aos jovens e a 

sua mensagem era que precisam guardar para sempre as coisas que recebem durante 

a vida. E queria apresentar a eles um troféu que ganhou 1971 e ainda hoje tem como 

recordação. E dizer aos jovens que o exemplo que o levou ter o corpo saldável que tem 

é por tem levado em consideração os ensinamentos dos pais, avos que simplesmente 

lhe ensinou a fazer o que é certo. Hoje estar saudável por que nunca utilizou bebida 

alcoólica, nunca fumou e nunca desrespeitou ninguém. E os jovens precisam sim 

frequentar igreja, alimentar certo e beber bastante água e hoje será mais uma noite que 

dormira com sua consciência tranquila. Assumiu a tribuna o vereador Delegado 

Washington, que parabenizou o trabalho de cada vereador desta casa, e afirmou que 

essas sessões poderiam ser feitas a noite para dar o direito para os pais de família 

também participarem. E parabenizou o Dr. Carlos que é psicólogo e que tem contribuído 

com diversos projetos em Redenção e como também no presidio, e o mesmo preside 

vários projetos fora, a exemplo disso é o baquete legal, que busca conduzir os jovens 

por um caminho saldável. E pediu para o mesmo continuar esse trabalho e falar algo 

que alguém possa rejeitar isso é democracia e fala isso com respeito a todos os 

vereadores. Disse que a secretária de educação recebeu R$ 900.000,00 para gastar 

no esporte em Redenção e divido em doze meses fica menos de R$ 90.000,00 por mês 

e isso é muito pouco, portanto, precisam sim dar mais valor ao esporte. Parabenizou 

também o blog do EDU, que assim como Dr. Carlos que demonstra uma grande 

capacidade de assumir uma cadeira no poder legislativo. Assumiu a tribuna o vereador 

Nilton César, que agradeceu ao Presidente por receber no dia 14 de outubro o Dr. 

Carlos nesta casa, e que nesta data foi protocolado um requerimento para que o mesmo 

trouxesse sua turma a esta casa para uma aula do legislativo, mas dois assuntos de 

extrema importância para a nossa cidade aconteceu na data de hoje, uma de 
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homenagem ao nosso prefeito pelo projeto asfalta Redenção e o outro é que tem 

mudado a vida de aproximadamente 150 jovens, que é o basquete legal, que pode estar 

mudando a vida de no mínimo 500 pessoas em Redenção, tirando a possibilidade de 

150 jovens virarem delinquentes. Afirmou que o Dr. Carlos Costa tem contribuído e 

muito com a sociedade de Redenção sem fazer uso das ferramentas do poder público. 

E pediu para apresentar um vídeo dos jovens que participaram de uma dezena de 

eventos e ganharam, e pediu para o Dr. Carlos levar o seu respeito e sua admiração as 

famílias e as crianças que o mesmo acompanha. E acredita que os jovens de Redenção 

não têm que participar do naufrágio do Titanic para receberem preferência. O 

Presidente ressaltou que existe as verdades, a suposta verdade e verdadeira verdade, 

portanto, realizou a leitura do requerimento encaminhando a esta casa do Dr. Carlos 

Costa, lembrando que requerimento pode ser muito bem rejeitado por esta presidência. 

Depois da leitura do requerimento afirmou que nesta casa tem um regimento para ser 

obedecido, que o requerimento não ficou claro o que o Dr. Carlos estava solicitando, 

para afirmou que a aula aconteceu, todos os alunos receberam o regimento interno da 

casa, agora não daria para estarem respondendo perguntas em meio a uma reunião 

como esta. Agora como líder deste parlamento não pode deixar o estelionato 

psicológico acontecer nesta casa, por que esta casa precisa prevalecer a ordem. 

Ressaltou que respeita até quem é seu inimigo, mas não aceita ninguém chegar aqui e 

ficar cantando de galo. Em seguida, declarou aberta a ORDEM DO DIA: Apresentou 

em discussão em 1º turno o Projeto de Lei Complementar nº 014/23 – GPM. Como 

ninguém se manifestou. Discutiu o vereador Delegado Washigton, disse que é de 

acordo com o referido projeto desde que seja devidamente doados a órgãos públicos 

das demais esfera de governo ou entidades com a declaração de interesse público 

devidamente reconhecida por este parlamento. Portanto, o seu voto é a favor da 

matéria. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente apresentou o mesmo em 

votação em 1º turno. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente 

apresentou em discussão em 1º turno o Projeto de Lei Complementar nº 016/23 – 

GPM. Discutiu o vereador Nilton César, que afirmou que foi realizada uma audiência 

pública que foram convidado mais de 40 entidades e esteve pressente apenas uma, e 

pediu para que estudassem uma forma de conseguir atrair mais pessoas para essas 

audiências por que uma matéria tão importante como esta precisa ser mais discutida. 

Como ninguém se manifestou, a referida matéria foi submetida a votação em 1º turno. 

FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Por não haver mais matérias a serem 

deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO 

PESSOAL. Todos os vereadores dispensaram o uso da fala. Nas considerações 

finais: O Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da 

sessão ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por 

encerrada esta sessão às doze horas e cinquenta e um minutos. Pela aprovação. 

Rodrigo Universo ________________ Presidente. Denison Moreira 
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______________ 1ª Secretária. Bella ________________ 2ª Secretária. Marcos 

Sergio ___________________ Vice-presidente.  ****************************************** 
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